
20 Σεπτεμβρίου 2014

Η Ορεστιάδα υποδέχθηκε τον Πατριάρχη του 
Γένους (ΦΩΤΟ)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Λαμπρή υποδοχή επεφύλαξαν πριν από λίγο (12.10μμ) στον Προκαθήμενο της 
Ορθοδοξίας οι τοπικές αρχές και πλήθους κόσμου στην κεντρική πλατεία της 
Ορεστιάδας.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος πραγματοποιεί από σήμερα, Σάββατο 
20 Σεπτεμβρίου επίσημη επίσκεψη στην Θράκη με πρώτο σταθμό την πόλη της 
Ορεστιάδας.

Τον Πατριάρχη καλωσόρισε στην Επαρχία του ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου 
κ. Δαμασκηνός, παρουσία του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Κυριάκου 
Γεροντόπουλου, του Υφυπουργού Παιδείας κ. Αλεξάνδρου Δερμεντζόπουλου και τον 
Δήμαρχος της πόλεως Βασίλειο Μαύριδη.

Στο σύντομο χαιρετισμό του από την ειδική εξέδρα που στήθηκε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, μεταξύ άλλων τόνισε: «Η παρουσία μας εδώ ανασύρει μνήμας από τα 
βάθη των αιώνων. Οφείλομεν να ομολογήσωμεν ότι δεν αισθανόμεθα ως 
φιλοξενούμενοι αλλά ως ευρισκόμενοι εις τόπον οικείον. Στην δική μας οικίαν, με 
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τους δικούς μας ανθρώπους.»

«Η Κωνσταντινούπολη, η έδρα του μαρτυρικού μας Πατριαρχείου, είναι τμήμα της 
Θράκης όπως και η φιλόξενος πόλις σας. Τοιουτρόπως, είμεθα και συμπατριώται 
και συντοπίται και αισθανόμεθα ότι δεν ευρισκόμεθα εις άλλον τόπον αλλά εις 
στην πατρίδα μας», πρόσθεσε χαρακτηριστικά ο κ. Βαρθολομαίος.

Σε άλλο σημείο ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε προγόνους που 
αναγκάσθηκαν, για λόγους χωρίς την θέλησή τους, να εκπατρισθούν και να 
αφήσουν τις πατρογονικές τους εστίες.

«Μας συνδέουν, λοιπόν, αδελφοί και τέκνα, ακατάλυτοι δεσμοί, καθώς η παλαιά 
πατρίς σας, η Ανδριανούπολη, απετέλεσε έδρα πολλών μακαριστών προκατόχων 
μας στην πολυτάραχον ιστορία του Οικουμενικού Πατριαρχείου», σήμειωσε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης.

Στη συνέχεια ο κ. Βαρθολομαίος αναφέρθηκε στους Πατριάρχες και Αγίους που 
έζησαν στην Αδριανούπολη οι οποίοι όπως ανέφερε αποτελούν την κοινή 
πνευματική κληρονομιά, ενώ ζήτησε από τις Αρχές να τιμούνται με τις πρέπουσες 
τιμές, διότι έχυσαν το αίμα τους για το ευσεβές Γένος.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Δαμασκηνό 
καθώς και τον Δήμαρχο για την υποδοχή, τονίζοντας ότι η ολιγοήμερη επίσκεψη 
στην Θράκη δεν θα διαψεύσει τις πρώτες εντυπώσεις.

«Η γη της Θράκης και της ευρυτέρας Ελλάδος συντηρεί και κρύπτει την 
κληρονομιά μας, την οποία σταδιακώς μας αποδίδει, ως μετά θαυμασμού και 
εγκαυχήσεως παρακολουθούμεν τας ημέρας ταύτας στην ιστορική Αμφίπολη της 
πλησιοχώρου της Ανατολικής Μακεδονίας», τόνισε κλείνοντας ο Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος αναφερόμενος στις πρόσφατες ανακαλύψεις για τον τάφο του 
Μεγάλου Αλεξάνδρου.
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